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Cargo 137
Analista de Tecnologia da Informacao — Telecomunica  ¢bes

Data e horario da prova: Domingo, 11/5/2014, as 8h3 0

INSTRUCOES

¢ Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracao das questdes, a paginacao do caderno de questdes e a codificagdo do cartdo de respostas 6tico estédo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificagédo, escreva no espacgo apropriado do cartdo de respostas
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

« Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacéo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢« Somente sera permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

e Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 0tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréafica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

« Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portatil de armazenamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletrnica; palmtop;
régua de célculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

¢ Nao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

« Na&o sera permitida a utilizacdo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUGOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

*  Marque as respostas assim: ‘

AN
reaizeco | Q@S

Instituto Americano de Desenvolvimento



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

QUESTAO 26

Com a evolugéo da infraestrutura da internet nsiBeaum
crescente numero de tecnologias disponiveis, mulfas
possibilidades de interconexdo de rede surgem a did
Acerca desse assunto, assinale a alternativa passai
tecnologia de rede que permite a interconexauadkbone de

uma filial da empresa abackbone de uma prestadora d¢
servico, utilizando uma infraestrutura de fibraicgpt

(A)  Fiber Distributed Data Interface (FDDI).
(B) High-Speed Downlink Packet Access (HSDPA).
(© Universal Mobile Telecommunication System

(USTM).
(D) ADSL 2/2+.
(E)  Power Line Communication (PLC).
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QUESTAO 27

O protocolo MultiProtocol Label SwitchingdPLS), permite

a um comutador trabalhar com mais de um protocelo d

roteamento, por esse motivo € muito utilizado pestadores
de servicos de acesso as redes de telecomunicAg@speito
desse protocolo, assinale a alternativa correta.

(A) Uma das desvantagens do MPLS é sua limitag&o d
trocar informagBes com outros protocolos, como
Open Shortest Path First (OSPF) e Border Gatewa
Protoclo (BGP).

(B) Uma das vantagens do MPLS é sua capacidade
substituicdo das redes do tipo circuitos virtuais,
como o Asynchronous Transfer Mode (ATM), as
quais nao podem operar em conjunto com o0 MPLS

(© Umadas limitagdes do MPLS é ndo poder trabalha
juntamente com outros protocolos de roteamento,
como o BGP.

(D Uma das caracteristicas mais importantes no MPL
€ que um Label Switching Router (LSR) pode
executar comutacao de rotulos, sem a necessidac
de analisar o cabecalho IP.

(E) Uma das vantagens do MPLS é o aumento ng
tempo de comutacdo devido a necessidade d
andlise da pilha de protocolos encapsulados.

QUESTAO 28

A flexibilidade do MPLS deve-se ao uso criteriososd
campos de seu cabecalho. Com relacdo ao cabecalho
MPLS, é correto afirmar que o campo

(A) Label (rétulo) do MPLS posstuildytes e identifica
o endereco do destido, em substituicdo ao IP.

(B) Exp do MPLS identifica a classe de servico a sel

tratado pelo comutador.

(O Traffic Class (TC) substitui o campo Exp e pode sef
utilizado para identificar uma classe de servigo.

(D) Time to Live (TTL) tem tamanho de BBytes e
operacao similar ao IPv4.

(E) Stack (pilha) permite identificar a pilha de
protocolos utilizada, por exemplo, IP/SONET,
ATM/SDH, entre outros.

QUESTAO 29

A respeito do IPSec, assinale a alternativa carreta

(A Quando doishosts precisam enviar datagramas
seguros entre si, sdo necessarias duas associag(
seguras (SA uma em cada direcéo

O protocolo Encapsulating Security Payload (ESP
prové autenticacdo dos dados, mas ndo prové
sigilo dos dados.

O Security Association (SA) € um campo do
datagrama IPSec destinado a registrar 0 endereq
da associacédo de dois nés.

O protocolo Authentication Header (AH) prové o
sigilo dos dados transmitidos entre ddisst

quando utilizam o protocolo IPSec.

(B)

(O

Uma conexao légica entre ddissts depende do
nivel de seguranca que foi estipulado para
conexdo (Security Parameter IndexSPI), que
pode ser do tipo AH ou ESP.

QUESTAO 30

Durante a execugao do projeto de uma rede logap@rtante

atingir parametros de qualidade de servico minirgos

permitam a implementagdo dos servigos desejadosseN
sentido, para uma rede dedicada ao VolP, é coafetoar

que o projetista deve

(A
(B)
(O
(D)
()
QUESTAO 31

diminuir othroughput da rede, visando aumentar o
jitter.

diminiuir o jitter, visando atingir um padrdo
minimodelay.

aumentar o retardo médio de chegada de pacote
reduzir othroughput.

aumentar a capacidade de transmissdo da re
visando reduzir aelay e ojitter.

diminuir odelay, visando melhorar throughput.

Devido as suas peculiaridades da transmissao sem\iFi
possui tipos de quadros diferentes. A respeitotipas de
quadros do protocolo 802.11, é correto afirmaragiguadros
de
(A
(B)
qe

(D

controle sdo usados no estabelecimento da conex|f
e para controlar a qualidade do sinal.
gerenciamento sdo utilizados na comunicacg3
inicial entre as estacdes e os pontos de acesso.
controle e de gerenciamento podem ser do tig
RTS, CTS e ACK.

gerenciamento da conexdo possuem taman
variavel e dependem do tamanho do arquiv
transportado.

dados séo utlizados para confirmar a chegadp
correta dos dados e podem ser do tipo RTS, CTS
ACK.

(B

QUESTAO 32

A respeito da tecnologia WiFi 802.11, assinaletarabtiva
correta.
(A) Vvarias estacdes WiFi podem se interconecta
formando uma rede infraestruturada, mesmo se
presenca de um Access Point (AP), nem acessdjfa
internet.
Uma rede WiFiad hoc necessariamente deve te
acesso a internet.
Uma rede WiFi que se interliga a outra rede, WiF
ou ndo, de acordo com a demanda, € conheci
como uma reded hoc.
Em uma rede WiFiad hoc, como ndo hé
necessidade de conexao a internet, as estacbes
precisam de um ndmero IP para poderem ¢S
conectar na rede.
Uma rede WiFi é dita infraestruturada quand(
possui pelo menos um AP interligado a umq
infraestrutura local de rede.

(B)
(O

(D

(B
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QUESTAO 33

.................
.

......
.............

"""""""""
-------------

Imagine que um gerente da rede de determinada sanp
precisa instalar trés Access Point WiFi 802.11BM81, AP2
e AP3) para cobrir toda a area necessaria, conffiguea
apresentada. Nesse caso, para diminuir a intedieréa
melhor alocacdo de canais para o AP1, AP2 e AP3,
respectivamente,

(A
(B)
(9
(D
(B

1,7e14.
36, 40 e 44.
1,60 e 161.
36, 48 e 60
1,6ell

QUESTAO 34

A respeito dos protocolos de roteamento constantes
roteadores de acesso a internet, é correto afgjoen

(A)  Routing Information Protocol (RIP) € um protocolo
de distribuicdo de tabelas de roteamento parautrg
roteadores externos a sua rede, ou seja, ul
protocolo interdominios.
BGP é um protocolo interdominio, baseado no
algoritmo do tipo vetor caminho.
Open Shortest Path First (OSPF) é um protocolo dg
tipo vetor distancia, utilizado em roteadores
interdominios.
RIP implementa o algoritmo do tipo arvore
abrangéncia spanning tree), ou seja, ele é um
protocolo do tipo Exterior Gateway Protocol
(EGP).
Border Gateway Protocol (BGP) € um protocolo do
tipo intradominio destinado a divulgar o melhor
caminho para urhost externo.

(B)
(O

(D

(B

QUESTAO 35

A respeito dos dispositivos de rede, assinale erraltiva
correta.

(A

(B)

Switches sdo equipamentos capazes de estabelece
rotas entre redes.

Hubs estabelecem filtragem de pacotes, com bas
nas tabelas montadas.

(O

(D
(B

Switches e hubs operam nas camadas fisica e d
enlace.

Switches podem realizar a filtragem dieames.

Um switch pode substituir o endereco MAC de u
frame.

QUESTAO 36

A respeito dos equipamentos paras redes locaigicéifiFi,
assinale a alternativa correta.

(A A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utiizam a tecnologia802.11a €é totalmente
compativel com a faixa dos equipamentos d
tecnologiaB02.11b.

A taxa de transmissdo dos equipamentos qUiE
utilizam a tecnologiaB02.11a varia de 1 a 11
megabits por segundo (Mbps).

A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utilizam a tecnologi®802.11b € de 2.400 a 2.485
GHz.

A taxa de transmissdo dos equipamentos QU
utilizam a tecnologié802.11g varia de 5,5 a 11
Mbps.

A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utilizam a tecnologi®02.11a € idéntica a faixa dos
equipamentos de tecnolog&02.11g, qual seja,
2.400 a 2.485 GHz.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 37

A respeito da configuracdo do Service Set Ident{f&SID)
em um roteador WiFi, é correto afirmar que

(A uma Extended Service Set (ESS) possui
identificador SSID para cada Basic Service Se
(BSS).

uma ESS possui um identificador SSID diferent
para cada estacao, descrito por um namero de ({4
bits.

cada BSS possui um identificador SSID diferent
para cada estagdo, descrito por um numero de |{4
bits.

uma BSS pode possuir varios Access Point (AP
mas todos devem possuir o mesmo identificadc
SSID, para permitir a interconexdo entre os AP.
uma BSS possui um identificador SSID debges.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 38

Na configuracédo do equipamento de um usuario, conRu

fixo, notou-se que havia um erro no ndmero destinad

usuario. Sabendo que o endereco da rede era 10,1882
mascara de rede era Bils, a faixa de IP que possibilit
configurar um equipamento nessa rede € de

(A
(B)
(9
(D
(B

10.1.32.1 até 10.1.255.254.
10.1.32.1 até 10.1.47.254.
10.1.32.1 até 10.1.31.255.
10.1.32.1 até 10.1.32.254.
10.1.32.1 até 10.1.48.255.
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QUESTAO 39

Determinado gerente da rede de uma empresa pergabeis
redes estavam mal distribuidas e resolveu reorgdaiz Ele
fez um planejamento geral, atribuindo faixas deeesgbs
diferentes para os servidores de rede (DHCP, VEN etara
os servidoresveb e para os usuarios. Para otimizar, o geren
resolveu dividir a faixa de usuarios por cidadesea Brasilia,
atribuiu a faixa 10.20.0.0/16. Em Brasilia, o géeearecisava
subdividir essa faixa em 16 subredes del#i, no maximo.
Por razdes de seguranga, € desejavel que o gereritgure

a rede de Brasilia com a maior mascara possivedseNe
sentido, para poder atender aos dois requisitosoreeto
afirmar que o endereco de rede de Brasilia deve
redimensionado para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

10.20.0.0/20.
10.20.0.0/24.
10.20.0.0/16.
10.20.16.0/20.
10.20.16.0/24.

QUESTAO0 40

A respeito das caracteristicas do Transport Coftrotocol
(TCP) e suas aplicag@es, € correto afirmar quewma)

(A)  conexdoFile Transfer Protocol (FTP) s6 pode ser
estabelecida, se ndo houver outra conexao na por
21.
servidorweb pode tratar, no maximo, uma conexao
por endereco de origem, devido ao enderecamento
da porta de destino ser a mesma: 80 ou 8080.
servidorweb pode receber dois datagramas com o
mesmo numero de porta de origem e distingui-los
devido ao nimero IP de origem, permitindo ao
servidor identificar que se tratam de duas conexde
diferentes.
servidor FTP pode tratar, no maximo, duas
conexdes TCP, uma de ida e outra de volta.
servidorweb deve gravar o nimero 80 no campo
porta de destino do datagrama que envia en
resposta ao usuario.

(B)

(O

QUESTAO 41

Entre as vantagens do protocolo UDP, é corretmafique
(A o UDP é extremamente eficiente, pois armazena o

estados de suas conexfes, com isso agiliza &

respostas as solicitacdes de clientes.

o0 UDP é extremamente confiavel, por isso é usad

por muitas aplicacdes, como o DNS.

0 UDP é indesejavel na maioria das aplicacdes

multimidias, devido a falta de confiabilidade de

entrega de dados.

0 cabecalho do UDP possui 2Qtes, apesar da

simplicidade.

0s protocolos que divulgam informacgfes

periddicas, como, por exemplo, o Routing
Information Protocol (RIP), e ndo necessitam,

portanto, de uma recuperacdo de dados perdido

utilizam o UDP para transmitir suas informacdes.

(B)
(O

(D
(B

QUESTAO 42

No cabecalho do IPv4, a respeito dos campos idsadifr,
flag e deslocamento de fragmentacéo, € correto afiqoio
campo
(A) deslocamento de fragmentacdo ¢é utilizad
obrigatoriamente quando um pacote é maior q
1.500bytes.
deslocamento de fragmentacgéo é igual a multipldip
de 1.50(bytes, tamanho maximo de um datagrame
TCP.
identificador é utilizado quando ha fragmentaca
de um pacote, e seu numero acrescido de 1 a ce
fragmento de um mesmo pacote.
flag é definido como 1 para todos os pacote
oriundos de uma fragmentacdo e 0 quando é
ultimo pacote.
identificador identifica um pacote fragmentado, ¢
seu valor salta de acordo com o tamanho do pacc
transmitido.

(B)
(O
(D

(B

QUESTA0 43

A respeito do campdime to Live (TTL) no IPv4, é correto
afirmar que

(A
(B)

(O

comeca em 0 e vai até 255, seu limite maximo.

€ um campo de ®ytes que registra o ndamero
maximo de saltos que um pacote IP pode passar.
seu nimero é decrementado de 255 até 1, qua
chega a 0, caso ndo seja daquad, ele sera
descartado.

€ chamado tempo de vida de um pacote, possu
bytes e sinaliza quando o pacote atingiu o limite d¢
255 segundos (s) de vida, levando entéo ao descg
do pacote.

foi documentado, mas néo foi utilizado na pratica

(D

(B)
QUESTAO 44

A respeito do modelo TCP/IP, é correto afirmar guamada
de

(A) transporte é responsavel pela conexdo ponto
ponto entréhosts de uma mesma rede.

transporte é responsavel pela entrega fim a fi
para isso ela faz a multiplexagdo dos daddj
oriundos das camadas superiores e
multiplexacdo dos pacotes oriundos da camada
rede.

rede é responsavel pelo entrega ponto a ponto
um pacote na rede.

rede é responsavel pela entrega dos datagra
recebidos da camada de enlace, no entanto, no ¢
dos provenientes da camada de transporte,
controle é exclusivo dessa camada.

rede é responsavel pela entrega fim a fim de u
pacote, por isso € necessario estabelecer
conexao entre a origem e o destino do pacote.

(B)
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QUESTAO 45

Entre os campos do TCP, é correto afirmar que cendimie
sequéncia possui

(A
(B)
(9
(D
(B

32 bytes.
8 bytes.
64 hits.
32bits.
8 hits.

QUESTAO 46

A respeito dos comandos utilizados no protocole Fiansfer
Protocol (FTP), assinale a alternativa correta.

(A
(B)

O comandayet solicita um arquivo do usuario, que
serd transferido ao servidor.

O comandomget funciona com um mutiplaet,
permitindo a coépia dos arquivos do cliente no
servidor.

O comandoput envia um arquivo do cliente ao
servidor.

O comandosend possui a mesma fungdo do
comandaget.

O comandgwd mostra o contelido de uma pasta.

(O
(D)
(B)

QUESTAO 47

Acerca do registro de recurso em um DNS escritoocon
google.com, 187.7.117.40, A, é correto afirmar cle
significa que o

(A)
(B)
(O

(D

nome google.com é redirecionado ao servidor de
DNS 187.7.117.40, que é do tipo servidor primario.
nome google.com é redirecionado ao servidor de
DNS 187.7.117.40, que é do tipo nome de dominio
host google.com € direcionado pelo DNS

187.7.117.40 para outro servidor do tipo candnico.
endereco de uimost google.com é respondido pelo

servidor de DNS 187.7.117.40, que €é do tipo A, ou
seja, um DNS primario.

nome google.com ¢é hospedado pelwst
187.7.177.40, e este recurso é do tipo padréo, o
seja, nome-endereco IP.

(B

QUESTAO 48

A respeito do campo Security Parameter Index (81 Sec,
€ correto afirmar que ele significa um

(A) campo dos cabecalhos do (AH) e do (ESP) que
identifica, juntamente com o IP, uma Security
Association (SA).
campo do encapsulamento Encapsulating Securit
Payload (ESP), definido por um nimero sequencia|
incrementado a cada pacote.
parédmetro que determina as diretivas de segurang
estipuladas pelo protocolo Authentication Header
(AH).
pardmetro do protocolo AH que identifica, de
forma incremental, cada pacote enviado durante
conexao IPSec.

(B)

(O

(D)

(E) parametro do protocolo AH utilizado apenas n(
modo Transport Mod@ara identificar a conexao

estabelecida.

QUESTAO 49

A respeito do Secure Sockets Layer (SSL), é coaBtmar
que ele é um protocolo

(A

(B)

da camada de rede que estabelece conexdes seg||ras
com o Virtual Private Network (VPN).

que fornece uma API cosockets, que prové uma
conexao segura entre dbissts e pode ser utilizado
pelos protocolos de aplicagdo HTTP, FTP e SMTF
da camada de aplicacédo que substitui os protocolj}s
HTTP e SMTP nas conexdes seguras.

da camada de transporte destinado a provjr
seguranca nas conexdes UDP.

que fornece uma Application Programming
Interface (API) na camada de transporte
substituindo osockets TCP.

(O
(D)
(B)

QUESTAO 50

A respeito dos tipos de mensagens Simple Netwijjrk

Management Protocol (SNMP) é correto afirmar que
(A)

(B)

as informacdes do tipGetRequest e SetRequest

séo geradas pela entidade gestora.

a mensagermformRequest é utilizada pelo agente
para informar dados solicitados pela entidad
gestora.

uma unidade gestora deve solicitar uma informacéjp
a uma entidade, utiizando a mensage
GetNextRequest, apés uma primeira solicitagao.

a mensagenGetRequest pode ser enviada de um
agente para uma entidade gestora para solicitar
valor de um objeto (anagement Information Bas
(MIB).

as mensagens tipotrap sdo geradas
assincronamente pelos agentes gerenciados pifra
informar algum objeto MIB.

(O

(D)

Area Livre
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